

قُلْ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ وَ اللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيْمٌ ۝

ظلمتیں گور ہو جائیں گی اگر دن دکھنا

عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

میں بھی اگر نوری چہرہ کے پرتاؤ نہیں محسوس

بمقتد میں پائین بار تیلج ہوتا ہے

دنیا میں ایک نبی آیا پرونیانے اسکو قبول نہیں لیکن خدا سے قبول کیگا۔ اور بڑی زور اور حملوں کی سچائی ظاہر کر دیگا۔

مضامین بنام ایدمیر

اور

باقی تمام خط و کتابت بنام منجر
افضل قادیان (گورداپور) پتہ پور
چندہ غیر ممالک سے
ساتھ پورے

الفصل

سائے چارے پر لادو
مقامی خریداروں سے
چندہ

آخری نامہ ایک سول کامیو ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود (حقیقتہ الوحی) ۲۵

میں یہ حال پیشی پھر وہی سالانہ

جلد ۳ مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۱۵ء شنبہ مطابق ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۳۴ھ ۱۵ منبر

Digitized by Khilafat Library

اخبار احمدیہ

مدنیہ مسیح

احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی طبیعت اچھی اور زکا کو آرام ہے۔ حضرت امام المؤمنین زاد مجدداہ دام ظلہما مع خدام دہلی وغیرہ کے سفر سے ۱۴ اکتوبر کو مع الزرقادیان پنج گئے ہیں فاجوہد ۱۶ اکتوبر کو میرا فضل علی صاحب جعفری اثنا عشری متعلم ایم۔ اسے کلاس میں کلج لاہور سید انعام اللہ شاہ صاحب سیکولٹی کے ہمراہ تفسیر لائے اور ۱۷ اکتوبر کو چند سوالات پوچھے کہ حضرت اقدس کی خدمت میں پیش کیجو حضرت مسلسل چار پارچے لکھنے تک مسجد مبارک کے ساتھ دالی کو ٹھہری میں ۱۰۰۸-۱۰-۱۰ صاحب کی موجودگی میں لکھے جو اب دیوہ سے جن کا میر صاحب پر بفضل خدا بہت نیک اثر ہوا۔ اور اپنے کھانا میں پھر بھی قادیان آؤنگا اور مختلف مسائل کے متعلق بات چیت کرونگا نہ آمد مہمانان اتریم کرم جناب چودھری ابوالہام خان صاحب ایم۔ ۱۰ ایکڑ ہارس اور لکھے یہاں ابوالہام صاحب اور

کوہ منصوری سے صوفی تصور حسین صاحب مبلغ لکھتے ہیں۔ کہ یہاں سید القدرت لوگ سلسلہ کی باتوں کو سنتے اور حضرت کی کتابوں کو پڑھتے ہیں۔ چند روز کا ذکر ہے کہ ایک عرب صاحب یہاں آئے تھے انکو تبلیغ کی گئی۔ اور خدا کے فضل سے بہت اچھا اثر لیکر گئے۔ جیسے ان کو حضرت اقدس علیہ السلام کی دو تین کتابیں دیں ایک استفحاء اور دوسری خطبہ الہامیہ۔ وہ انہیں اپنے ہمراہ لی گئے ہیں۔ خطبہ الہامیہ تو میں نے خود بھی انکو پڑھ کر سنا یا۔ ایک دن وہ مخالفوں کے پاس گئے۔ اور انہیں کہنے لگے تم لوگ احمدیہ کو کون کیوں کا فر کہتے ہو۔ جبکہ وہ قرآن اور حدیث پر عمل کرتے ہیں۔ تو انہوں نے کہا کہ مرزا صاحب دعوی نبوت اور مسیحیت کرتے ہیں تو عرب صاحب نے انکو جواب دیا کہ سید اور مہدی موعود تو نبی اللہ ہی ہوگا۔ جب انہی آباء میں وہ اپنے آپکو نبی کہتے ہیں تو پھر کونسا

نقصان ہے۔ ہم تو امام مہدی کے منتظر بیٹھے ہیں۔ اور انکو ظہور کی علامتیں بھی ظاہر ہو چکی ہیں۔ تم لوگ ان کو کا فر مت کہو پہلے وہ عرب صاحب مخالفوں کے ہاں مقیم تھے۔ لوگوں نے انکو جہار سے پاس آنے سے بہت لڑکا اور کہا ہم آپ کو روپیہ اور کپڑوں وغیرہ کا انتظام کر دیں گے لیکن انہوں نے انہی ایک نامی اور انکے ہاں سے چلے گئے۔ جہاںسی سے برادر مراد بخش صاحب لکھتے ہیں کہ حضرت فضل عمر کے متعلق جو پیشگوئیاں ہیں انکو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ انشاء اللہ باقی بھی سب پوری ہونگی۔ اور اسلام اطراف عالم میں پھیلے گا۔ یہاں کے لوگ سلسلہ احمدیہ کی سخت مخالفت کرتے ہیں۔ چنانچہ بعض لوگوں نے ہماری مخالفت کی تھی۔ مگر خدا نے تعالیٰ نے انہی کو ذلیل در سو کیا۔ کھاریاں سے میان فضل الدین صاحب کی درخواست آئی تھی جسپر کرم مولوی غلام رسول صاحب وزیر آبادی حسب الحکم حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ تبلیغ موضع صحیحہ میں بدعیدہ

محمد نذیر احمد صاحب پتہ بنگال سے۔ سید انعام اللہ شاہ صاحب سیکولٹی کے اور فیصل علی صاحب جعفری متعلم ایم۔ ۱۰۔ ۱۰۔ ۱۰ صاحب مبارک ہو

القض

بسم اللہ الرحمن الرحیم
قادیان دارالامان - ۱۹ - اکتوبر ۱۹۱۵ء

احمدیوں کی روٹا کی حالت

اور

گورنمنٹ برطانیہ کی ہمدوی

ہمارے مخالفوں کا یہ ایک پرانا اعتراض ہے جو وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلافت پیش کرتے رہے ہیں کہ آپ نوزاد اللہ گورنمنٹ کے خوشامدی تھے۔ اور اس وقت ہم سو جدا ہوئیوں والا احمدیوں کا گروہ بھی ہم پر یہ اعتراض کرتے ہیں۔ کہ تم گورنمنٹ برطانیہ کے خوشامدی ہو۔ چنانچہ پچھلے دنوں ہی ہمدوی جماعت کے ایک سرکردہ نے اپنے ایک مضمون میں ہمارے موجود امام (ایدہ اللہ بنصرہ) پر یہ اعتراض کیا تھا کہ انہوں نے گورنمنٹ برطانیہ کو وفادار نہ چھوڑا ہے اور جناب لفظ گورنمنٹ صاحب بہادر بالقابہ کی خدمت میں جب وہ حدود گورداسپور میں دورہ کر رہے تھے۔ ایک مذہب بھینچے میں خوشامدی سے کام لیا ہے۔ اور دنیا داری کا نمونہ دکھایا ہے۔ اسی طرح غیر احمدی بھی اعتراض کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود نے ان اعتراضوں کی پروا کی اور ہم پروا کرتے ہیں ہم خوش ہیں کہ اس ملامت میں ہمارے دل ہمارے معترضوں کے شریک نہیں ہیں۔ اور ہمارے ضمیر ہماری تائید کرتے ہیں۔ پس ہم ان اعتراضوں کی پروا نہیں کرتے۔ اور آئے دن نئے سے نئے واقعات ہماری رائے اور ہمارے طریق عمل کی تصدیق کرتے رہتے ہیں جو ہمیں اپنے خیال پر اور بھی مضبوطی سے قائم کرتے ہیں اور یہ بات روز روشن کی طرح ظاہر ہوتی جاتی ہے کہ فی الواقعہ گورنمنٹ برطانیہ ایک ڈھال ہے جس کے نیچے احمدی جماعت آگے ہی آگے بڑھتی جاتی ہے۔ اس ڈھال کو ذرہ ایک طرف کر دو اور دیکھو کہ نہریلے تیروں کی کسی خطرناک بارش تمہارے سروں پر ہوتی ہے ہمارے مخالف اس بات کے انتظار میں رہتے ہیں کہ ذرہ انکو موقع ملے۔ اور وہ

زمین سے ہماری جڑ اکھاڑ کر پھینک دیں۔ لیکن جس درخت کو خدا لگائے اُسے کون اکھاڑ کر پھینک سکتا ہے۔ اور جس کا خدا مالی ہوا اُسے کون نقصان پہنچا سکتا ہے۔ جب کبھی دشمن ہم پر حملہ آور ہوتا ہے۔ علاوہ آسمانی تائیدات کے اللہ تعالیٰ ان میں سے بھی ایک محافظ ہماری حفاظت کے لئے کھڑا ہوتا ہے اور وہ ہمیشہ ایک ہی ہوتا ہے یعنی

گورنمنٹ برطانیہ

پس کیوں ہم اس گورنمنٹ کے شکر گزار نہ ہوں۔ ہمارے فوائد اس گورنمنٹ سے متحد ہو گئے ہیں۔ اور اس گورنمنٹ کی تباہی ترقی تباہی ہے۔ اور اس گورنمنٹ کی ترقی ہماری ترقی۔ جہاں جہاں اس گورنمنٹ کی حکومت پھیلتی جاتی ہے ہمارے لئے تبلیغ کا ایک اور میدان نکلتا آتا ہے۔ پس کسی مخالف کا اعتراض ہم کو اس گورنمنٹ کی وفاداری سے پھیر نہیں سکتا کہ نادان سے نادان انسان بھی اپنی جان کا آپ دشمن نہیں ہوتا۔ تازہ تر مثال جس نے احمدی جماعت کو برٹش گورنمنٹ کے اور بھی قریب کر دیا ہے وہ احمدیان مالابار کی مصیبت میں اس کا مدد کرنا ہے ہم مختلف موقوفوں پر احمدیاں مالابار کی تکالیف جماعت کو آگاہ کر چکے ہیں۔ اور اس بات کی بھی اطلاع دیکھی ہے کہ گورنمنٹ برطانیہ کے مقامی حکام نے فوراً احمدیوں کی تکلیف کو دور کرنے کی طرف توجہ کی۔ اور انکو ایک زمین مقبرہ اور مسجد کے لئے دیدی ہے۔ اس کے بعد جو تازہ حالات ہمیں معلوم ہوئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ میونسپل کمیٹی کے ایک خاص جلسہ میں ڈیپٹی کمشنر نے احمدیوں کے سپرد وہ جگہ کر دی ہے اور یہ بھی فرمایا کہ گو یہ جگہ شہر سے کسی قدر دور ہے لیکن اس وقت اسکی انتظام ہو سکتا ہے۔ اور آئندہ پھر توجہ کی جائیگی۔ اور پھر میں کمیٹی نے احمدیوں سے کہا کہ جب تم لوگوں کی تعداد زیادہ ہو جائے گی تو پھر اسکے ساتھ کی زمین بھی احمدیوں کو دیدی جائیگی تا وہ اپنی مسجد کو وسیع کر لیں یہ جو کچھ سلوک احمدیان مالابار سے گورنمنٹ برطانیہ نے کیا ہے۔ اس کا شکریہ ہمارے الفاظ ادا نہیں کر سکتے۔ ہمارے دل اس کا شکریہ دعاؤں کے ذریعہ سے کرتے ہیں۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ جس کے محتاج امیر و غویب سب ہیں۔ اس محسن گورنمنٹ کو ان

احسانات کا بدلہ اپنے وسیع خزانے سے دی۔ اور اسکی شان و کت کو بڑھائے۔ اور دنیا کے ساتھ دین میں بھی اس حکومت پر کشف حقیقت کرے۔ اور اس قوم کو اس صداقت کے چشمہ سے سیراب کرے۔ جو اسکی جانب سے بنی نوع انسان کی تشنگی دور کرنے کے لئے بہ نکلا ہوا اللہم آمین

لیکن جہاں ہمارے دل گورنمنٹ برطانیہ کی سرگزشت سے بھر پور ہیں۔ وہاں ہمارے سینے اپنے ابناء وطن کی حرکات پر رنج و افسوس سے بھی مملو ہیں کہ وہ اس مہربان گورنمنٹ کے طریق عمل کو بھی نہیں دیکھتے۔ اور اس سے یہ فائدہ نہیں اٹھاتے کہ ایک ایسی قوم جس سے مذہبیا ہمیں مغربے مشرق کا بوجھ حاصل ہم سے یہ سلوک کرتی ہے۔ اور وہ ہزاروں وجوہ اتحاد کے باوجود درندوں سے بڑھ کر ہم سے سختی کہتے ہیں۔ ہمیں یہ معلوم کر کے سخت حیرت ہوئی ہے کہ برٹش گورنمنٹ کی اس مہربانی کو دیکھ کر بھی مالابار کے غیر احمدی اپنی سختیوں سے باز نہیں آئے۔ چنانچہ مدراس کا انگریزی اخبار نیوانڈیا اپنے ۱۶۔ اکتوبر کے پرچہ میں احمدیوں اور غیر احمدیوں کے اختلاف کے متعلق مندرجہ ذیل خبر شائع کرنا ہے :-

”کنانور کے احمدیوں اور غیر احمدیوں کے درمیان حال ہی میں جو اختلافات پیدا ہوئے تھے۔ اور جن کی نسبت گمان کیا جاتا تھا کہ حکام ضلع کے بیچ بچاؤ کرادینے سے جن سے کہ احمدیوں نے اپنی شکایات بیان کی تھیں۔ دور ہو گئی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ اب ان فرسٹ پھوٹ پڑے ہیں :-

سلطان علی راجہ کنانور نے بعض احمدیوں کو رجسٹری نوٹس دئے ہیں کہ وہ بتائیں کہ کیوں مقامی قاضی کے اس فیصلہ پر کہ احمدیوں کو تمام مساجد وغیرہ سے نکال دیا جائے۔ اور کسی مسجد اور مقبرہ سے ان کا تعلق نہ رہنے دیا جائے۔ عمل نہ کیا جائے نیز راجہ کے میرمنٹی نے پچھلے دنوں کنانور میونسپلٹی کو اس کے اس فیصلہ کے خلاف کہ احمدیوں کو مسجد اور مقبرہ کے لئے جگہ دی جائے بڑے زور سے کھلبلی لیکن میونسپلٹی نے اس بنا پر رد کر دیا ہے کہ یہ زمین ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے تاکید کی حکم کی بنا پر احمدیوں کو دی گئی ہے۔ احمدی راجہ کے مذہبی

معاملات میں دست اندازی کرنے یا انکو ساجد سے بدظن کرنے کی طاقت سے انکاری میں۔ اور انہوں نے حکام انگریزی کے پاس پھر اپیل کی ہے کہ انکو دشمنوں کے شر سے بچایا جائے۔ (ترجمان اخبار نیو انڈیا)

گو اب تک احمدیوں کو مالابار سے اس تازہ واقعہ کی براہ راست اطلاع نہیں دی۔ لیکن اس انگریزی اخبار کی مندرجہ بالا خبر سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمان کہلانے والے ایٹارڈین ہمارے بعض میں کہاں تک ترقی کر گئے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ مولد آبادی کا ایک حصہ قانون شکنی کا عادی ہے لیکن گورنمنٹ کے احکام کی اس طرح ہتک کہ فی انکے لئے کبھی بابرکت نہیں ہو سکتی۔ انکو یاد رکھنا چاہیے کہ اس گورنمنٹ کے علاوہ ایک اور گورنمنٹ بھی ہے۔ جسکی پکڑ کا کوئی انسان مقابلہ نہیں کر سکتا۔ جو احمدیوں کی ان تکالیف کو دیکھتی ہے اور وہ دن آتا ہے کہ ان تمام تکالیف کی سزا وہ مقدموں کو دیگی۔ ہماری جماعت کے لوگ خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے مقام پر مضبوط ہیں۔ بسوڑے چند ایک کے جو غوث سے اپنے ایمان کے چھپانے پر مجبور ہوئے ہیں) اور انہوں نے باوجود ہر قسم کی تکالیف کے صاف کہہ دیا ہے کہ وہ اپنے ایک شہید بھائی سید عبداللطیف کے قدم بقدم چلنے پر ہر دقت تیار ہیں۔ لیکن حق کا انکار کسی طرح نہیں کر سکتے۔ چنانچہ انکے اخلاص اور ایمان کا یہ نتیجہ ہوا ہے کہ اندر ہی اندر ہزاروں آدمی سلسلہ کے قبول کرنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ اور ایک جگہ کی دیر ہے کہ ہزار ہزار آدمی حق کو قبول کرنے کا علی الاعلان اظہار کیے گئے۔ اور وہ وقت نہ صرف ان کے لئے اور جماعت احمدیہ کے لئے مبارک ہو گا۔ بلکہ گورنمنٹ برطانیہ کے لئے بھی ایک خوشی کا وقت ہو گا کیونکہ وہ قوم جو پولیس اور پیشیل کنٹیلز کے ذریعہ سے درست ہوئی۔ مسیح موعودؑ پر ایمان لاکر اپنی گزین گورنمنٹ کے گمبھد کا دیگی۔ اور اسی وفادارانہ جذبہ کے ساتھ گورنمنٹ کی خدمت کریگی۔ جس طرح پنجاب کے سینکڑوں احمدی گورنمنٹ برطانیہ کی خدمت یورپ و ایشیا کے مختلف ممالک میں کر رہے ہیں۔ ہم مولوی محمد علی صاحب کو بھی یہ بشارت دیتے ہیں کہ حقیقت النبوة جسکی نسبت ان کا خیال تھا کہ سلسلہ کی ترقی کے راستہ میں روک ہوگی۔ بعض دوستوں سے

اس کے مضمون کو سن کر کئی سعید روحوں نے فائدہ اٹھایا ہے اور حق کے قبول کرنے پر تیار ہیں۔

ہم آخر میں اپنے تمام احباب سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ اپنے ان مصیبت زدہ بھائیوں کے لئے دعا کریں جو اس وقت کہ ہم امن و امان سے اپنے گھروں میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ حق کی حمایت کے لئے تکلیف پاتے ہیں اور خطرناک دشمنوں کے زبردستی گھر سے ہوتے ہیں۔ اور انکو گھروں سے باہر نکالنا ہمک شکل ہے۔ گلیوں میں گرتے ہوئے اپنے پتھر پڑتے ہیں۔ اور سکولوں میں اسنے لڑکوں کو پڑھنے کی اجازت نہیں ملے خدا کے لئے تکلیف اٹھائیے والو! اور حق کے لئے دکھ پانے والو! جن کا سواٹے اس کے کوئی قصور نہیں کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کے فرمان کو قبول کیا۔ اور اس کے ناموں کو حقارت سے رو نہ کیا بلکہ اپرا ایمان لے آئے گھیراؤ تہیں کہ خدا تعالیٰ کی رحمت تمہارے لئے جوش میں ہے۔ اور وہ دن دور نہیں۔ جبکہ تم اپنی تمام تکالیف کو بھول جاؤ گے۔ تم اکیلے نہیں بلکہ خدا تمہارے ساتھ ہے۔ تمہاری آپس آسمان پر اکیلی نہیں جاتیں بلکہ ہر ایک آہ جو تمہارے دل سے نکلتی ہے۔ پنج لاکھ آپس کے ساتھ ساتھ آسمان کی طرف پرواز کرتی ہیں۔ تمہارے ہم مذہب جو تمہارے ہی جیسے قصور پر اس سے پہلے حق کے دشمنوں سے طرح طرح کی تکلیفیں پاچکے ہیں۔ تمہاری ہر تکلیف میں تمہارے ساتھ شریک ہیں۔ اور کوئی نہایت ہی سنگدل ہو گا۔ جس کا سینہ تمہاری تکالیف کو معلوم کر کے غم سے پر نہ ہو گیا ہو۔ اور جو رب العرش العظیم کے حضور خنناک آنکھوں اور بھروسے ہوئے دل سے تمہارے لئے فریاد نہ ہوا ہو۔ پس اگر یہ بات تمہارے لئے کسی نسی کا باعث ہو سکتی ہے۔ کہ اس ابتلا کے زمانہ میں تم اکیلے نہیں ہو تو نسی پاؤ۔ اور یقین رکھو کہ مختلف ملکوں کے رہنے والے اور مختلف زبانوں کے بولنے والے چار پانچ لاکھ آدمی تمہارے غم میں شریک ہیں۔ اور جو پتھر تمہارے جسم پر پڑتے ہیں ان کے دل پر پڑتے ہیں۔

سرزمین بلقان اور دولت متحدہ

۱۳۔ ماہ حال کو لندن کے چیئرمین میں جو ضروری امور بیان کئے گئے۔ ان میں ریاست ہائے بلقان کے متعلق اہم و پرانی کے خیالات خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ انہوں نے کہا کہ دولت متحدہ نے ہر چند کوشش کی کہ کسی طرح بلقان میں از سر نو یکجہتی و اتحاد کی صورت پیدا ہو جائے۔ اور آٹے دن کے چھ گھنٹے ٹھہرائیں۔ ظاہر ہے کہ یہ بات دو طرفہ قربانی و ایثار پر منحصر تھی۔ فریقین میں سے سرویہ نے تو اس قربانی کو منظور کر لیا تو ان اور رومانیہ نے بھی بڑی گرم جوشی سے اس مقصد میں امداد دی۔ لیکن بلغاریہ کی دور خمی چالوں نے ساری کوششیں برپائی پھیر دیا۔ تو اب دولت متحدہ کا فرض یہی ہونا چاہیے تھا کہ بہادر سرویہ کی ہمت بندھائیں۔ جسے غریب کو اس وقت دو طرفہ سے خطر ہے۔ پس یہ طاقتیں اسکی اعانت میں نکلیں و یحجان ہو کر کام کر رہی ہیں۔ اور ساتھ ہی ان کو اس کا یہی خیال ہے کہ اپنے محاذوں پر کسی قسم کی کمزوری واقع نہ ہونے پائے۔ دولت متحدہ کا یہ غایہ ہے کہ سرویہ یونان اور رومانیہ کے حق میں عہد نامہ بخارست کی غرض ملحوظ رہنے کا پورا پورا اطمینان ہو جائے۔ کیونکہ اس معاہدہ میں دولت مذکورہ ضامن ہو چکی ہیں۔ معزز سپیکر نے یہ بھی واضح کیا کہ سلاویک میں افواج متحدہ کے اترنے کو جرمی کی مخالفت بلجیم سے مقابلہ کرنا یا تشبیہ دینا بالکل ایک مضحکہ خیز بات ہے (کیونکہ دونوں جگہ کی صورت حال اور سیاسی مقتضیات میں زمین و آسمان کا فرق ہے) لہذا دولت برطانیہ اور گورنمنٹ فرانس دونوں اس فوج کشی کی اہمیت پر متفق الراءے ہیں۔ اور روس بھی اعانت سرویہ میں شریک ہونے کے لئے بے چین ہے۔ اس واسطے کل اس کی سپاہ بھی برابر ہماری افواج کے دوش بدوش سرگرم پیکار ہوگی۔ الغرض دولت متحدہ کے درمیان اس وقت ایسی کامل ہم آہنگی و یک جہتی ہے کہ پہلے کبھی نہ ہوئی تھی۔ اور نہ کبھی متفقہ فتح و کامیابی پر اتنا بھروسہ ہوا تھا۔

خط و کتابت میں اپنا فرخندہ پیرسی اور تاریخ روانگی ضرور دیکھا کریں۔ ورنہ تمہیں میں وقت ہوگی۔
(دی مہجر)

مالا باری مراسلہ

آج کے لیڈنگ آرٹیکل میں مالا باری بھائیوں کی جن صاحب کا بالاجال ذکر آیا ہے ان کی تفصیلی کیفیت برادر محرم ابو حامد صاحب سلمہ اللہ کے مطول مراسلوں سے معلوم ہوتی ہے جن میں سے ایک ہم بے کم و کاست درج ذیل کرتے ہیں۔ ناظرین اسکی اردو کو جس کے بالجملہ دلچسپ و معنی خیز ہونے میں کلام نہیں ہو سکتا بنظر نکتہ چینی نہ دیکھیں کیونکہ اردو مالا باری کی زبان نہیں ہے۔ واقعات سنہ ۱۸۹۹ء سے مقامی ائمہ کے ساتھ مخالفین سلسلہ کی متعصبانہ سنگدلی مالا باری گورنمنٹ عالیہ کیمڈل احمد غرض با توں بخوبی اندازہ ہو جاتا ہے (پیشہ) بسم اللہ الرحمن الرحیم محمد و فضل علی رسولہ الکریم حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی عالیجناب مرزا محمود احمد صاحب و فضل علی محمد الکریم اللہ تعالیٰ بوالسلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ عاجز و ننگوں میں رہنے والا ایک اٹھالیسی ہے۔ ہمارا اصلی وطن دکن اور ضلع مالا باری ہے میں تمام مالا باریوں سے اول الترتیب ہوں۔ ہمارا تعلق سنہ ۱۸۹۹ء سے ہے بفضل خدا ہمارا ہی تحریک سے اور ہمارا ہی جد جہد سے کٹھن کلکتہ کا لیکٹ اپنی تالی اور اس کے مصنفات میں احمدیت کو پھیلنا شروع ہوئے۔ سنہ ۱۹۰۹ء میں خیر احمدی مولوی اور عام مسلمانوں کی بہت بڑی مقابلہ اور بحث کرنا پڑا۔ بعد اس کے کٹھن کا راجا اور قاضی وغیرہ تمام کے مسلمانوں سے ہم احمدیوں کو ذات برت کر دیا ہم احمدیوں نے بے حد تکالیف اٹھایا اور صبر کھیا اس واقعہ کے بعد مولوی محی الدین صاحب اور مولوی پنچ احمد ماجی صاحب پنکٹریوالے نے قادیان دارالامان میں بھاگتے بھاگتے آپہنچا اور بیعت کی بعد اس کے احمدی ترقی کرتے گئے پھر میں نے سنہ ۱۹۱۲ء میں جب وطن گیا تو تمام ملک کی حالت اس طلاطم وریا کی مانند ہو گیا جیسا کہ جن اور جولاہی کی طوفان کی موسم میں ہے۔

آقائے سن۔ ہم نے ہمیشہ دو دو یا تین تین سال کے بعد وطن کو جاتے ہیں۔ جب جائیگا تو چار یا پانچ ماہ کے عرصہ تک وہاں سکونت رکھنے کا موقع ملتا ہے اس سال میں جو سنہ ۱۹۱۲ء ہے میرے ایک بیٹے کی ختمت یا سنت اور نیکان تھا۔ مقرر کردہ ٹیم کو وہ رسم ادا نہ ہونے کے لئے

راجا اور قاضی وغیرہ نے بہت ہی کوشش کیا تمام جموں کو بھی بند کر دیا اور تمام بستی میں ڈھنڈورا پٹیا کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کوئی امتی فلا نا گھر میں یعنی اس عاجز کے گھر میں نہ جانے کے لئے راجا اور قاضی بھی حکم کیا ہے پھر اس روز جس روز میں ختمت کی واقعہ مقرر تھی میرے بھائی احمدی لوگ کٹھن کلکتہ کو شہ پنکٹری اور اس کے مضافاتوں سے ہر ایک ٹرین میں جوق در جوق آنا شروع ہوا تو تمام ملک کے دشمن اسلام برائے نام کے مسلمانوں نے احمدیوں کو مارنے کے لئے تمام راستے میں بے شمار آدمی قطار بازہ کر تیار رہے تھے۔ وہ لوگوں کی یہ بھی بڑی خواہش تھی کہ حجام کو دہلنے سے سنت کرنا بند ہو کر دعوت کو آیا ہوا تمام احمدی ہمان واپس چلے جانے میں مار کھاتے جانا دیکھنا نصیب ہو اور وہ لوگوں کا یہ بھی آرزو تھی کہ کئی سو احمدی جو مطابق میرے دعوت پر آئے تھے کھانا نہ ملنے کے حالت پر واپس جاتے دیکھنا نصیب ہو اس لئے ایسے مقاصد کو پورا کرنے کا تمام کوشش وہ لوگ کر چکے تھے وہ موقع پر اس قدر مطلق حی تو خدا نے جس نے اس کے پیارے مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام سے انی ہین من ادا اھانتک کی وعدہ فرمایا تھا اس نے "وکر واد مکر اللہ و اللہ خیر الکریم کی تفسیر کو کھول دئے یعنی ایک ایک ملک سے دعوت کو آئے ہوئے احمدیوں نے اتنے وقت ایک ایک حجام کو ساتھ لایے تھے ایسے تین چار حجام ہمارے گھر میں موجود ہو گیا۔ اور ہم نے پہلے ہی سے کھانا پکانے والا اور کھانے کا تمام ضروری اشیاء کو ایک سو میل دور کے فاصلے کا ملک کا نامنگور سے منگوا کر ہتیا کر رکھے تھے سنت کی واقعہ کے ایک روز پہلے یعنی جب راجا اور قاضی کے طرف سے ملک میں ڈھنڈورا پٹیا تھا اس روز ایک تار اس خوفناک واقعہ کا خبر لکھتے ہوئے دعا کے لئے خلیفۃ المسیح علامہ نور الدین (اصلی اللہ مقام) کو دیلینجہ اس کے ایک تار ملبارہ لایا سب کلکتہ کو بھی دی تھی اس تار میں عرض کیا تھا کہ کل دن کو بارہ بجے کا ٹیم پر میرے بیٹے کی سنت کی رسم ادا ہونے کے ہیں ہم ایک عزیز احمدی ہونے کے

سبب راجا اور قاضی ملک کارٹیس لوگ وغیرہ ہمارا دشمنی میں بہت بڑی ایک بغاوت کرنے کا بندوبست کیا ہے۔ گورنمنٹ ڈگریڈڈ گورنمنٹ جلدی اس کا تدارک نہ کرنے سے ہم بہت بڑی خسوس کا سامنا ہو گا۔ اس تار کو ملتے ہی سب کلکتہ صاحب نے تمام بندوبست کر دیا دوسرے دن صبح موقع پر اس بائیکٹ گورنمنٹ کی طرف سے کئی پولیس اور انسپکٹرز وغیرہ میرے گھر میں پہنچ گیا اور واقعہ سنت صبیانت وغیرہ بڑی خوشی کے ساتھ پولیس نے روانہ کر دیئے اس کے بعد بھی گورنمنٹ ہماری ضروریات کو بھی تلاش کرتے رہا ہے۔

پھر سنہ ۱۹۱۳ء کی جنوری میں ہم رنگوں کو روانہ ہو گیا اس کے بعد یہ تین سال کے عرصہ میں بھی بہت دفعہ غیر احمدیوں کے جوش ابلتے ہوئے احمدیوں کو کئی تکالیف دیتے رہا۔ احمدیوں نے صبر کرتے رہا فی الحال قریباً دو ماہ کا عرصہ گزرنا ہو گا کہ راجا صاحب اور قاضی صاحب ایسا کہ مطالبہ ایک مسجد کے ملا کے ذریعہ چار احمدیوں کے نام پر شرمناک کیس دائر کیا کہ قابل بیان نہیں ہے۔

مجھ پر کل صاحب نے یہ کیس تلاش و تفتیش کرنے کے لئے انسپکٹر صاحب کو بھیجا پولیس انسپکٹر نے تلاش کرنے سے معلوم ہوا کہ یہ کیس ایک دم جھوٹا ہے۔ ایسا ہی رپورٹ کرنے کے بعد وہ کیس دھس کر دیا اس لئے قاضی اور راجا صاحب باقی شریر لوگوں کو اس کے شرور شروع کر کے آخر نتیجہ یہ ہوا ہے کہ قریباً ۱۵ دن کے الگے کئی آدمیوں سے ملکر ایک احمدی کو خوب مارا مارا تھے وقت تھی اس لئے دس آدمیوں سے زیادہ آدمیوں کو پھینکانا سکامضروب احمدی بہوش ہو کر گر گیا۔ پولیس پہنچ کر اسکو ہسپتال میں لیجانے کے وقت قریباً دو ہزار آدمیوں کے مجمع تھے اس بارے میں اگست ۱۸ تاریخ کو چھکو ایک تار موصول (موصول) ہوا اس تار کا مضمون یہ ہے۔

One of the Ahmads is bitterly beaten about to death, case proceeding. Help with hundred Rupees telegraphically

۱۲ ماہ ہونے کے بعد تمام احمدیوں کو شرمناک

(تارکازجہ) ایک احمدی کو مارنے مارنے اور ہوا کر دیا ہے۔ مقدمہ چل رہا ہے اس کی مدد کرو۔ سو روپہ ہدیہ تارکازجہ (ایڈیٹر) تارکازجہ سے ہم ایک تار دیا اس میں لکھا کہ روپے روانہ کرنا ہے۔ کیس گزرا ڈر پر چلا دو۔ کون مارا اور کس کو مارا۔ جواب اس تار کو جواب ملا۔ مضمون یہ ہے *Beaten is Bapirani Mammooly crowd but identified ten du-lfoul including Pokumas Nephew hearing date not fixed* اس کے بعد میں نے ۲۶ تاریخ اگست کو ایک سوڑو تار دیا تیلیگرام منی آرڈر دانا کر دیئے۔ بعد آیا سب خطوط سے معلوم ہوا ہے کہ ایک غیر احمدی بھی پانچ احمدیوں کے نام پر کیس دی ہے کہ ہم کو احمدیوں نے مارا ہے نعتہ الد علی انکاؤنٹین اب دونوں کیس چالو ہے اس کے بیچ میں اور ایک خوفناک اور دردناک واقعہ پیش آیا وہ یہ ہے کہ ایک احمدی اس کا نام حسن ہے اس کا بیوی وضع حمل ہوا اسی وہ بچ فوت ہو گیا اس بچہ کو دفن کرنے کے لئے قبرستان میں جگہ نہیں دیا۔ تب احمدیوں نے مجسٹریٹ کو ایک عرضی سے اطلاع کی تب مجسٹریٹ صاحب اور تحصیل دار صاحب اور ہسپتال ڈسپینسری چھوٹی صاحب وغیرہ نے تلاشی کرنے کے لئے راجا صاحب کے پاس گئے راجا صاحب کا یہ دعویٰ ہے کہ تمام مسجد اور قبرستان راجا صاحب کا ہے قاضی صاحب کا یہ دعویٰ ہے کہ یہ قادیانی یا احمدی بولنے والا جو ہے وہ مسلمان نہیں کافر ہے۔ اس لئے آج لوگوں کا میت مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کرنے کا اجازت نہیں دیکتا۔ راجا صاحب کا یہ دعویٰ ہے کہ جب تک قاضی یہ مسلمان نہیں کہتا ہے تب تک قبرستان میں رکھنے کے لئے ہم اجازت نہیں دیکتا۔ اس کے بعد مجسٹریٹ صاحب اس احمدی کو یہ جواب دیا کہ قبرستان کے حق سیول کیس سے فیصلہ کرنا ہوگا تاں سب راجا صاحب کا ہونے کی حالت پر اس مان میں میت دفن کرنے کا اجازت سرکار نہیں دے سکتا ہے۔ ایسا ہی اس دن شام تک بغیر فیصلہ

سے رک رہا۔ آخر میں شام کو نوں دشبہر کے قہورے فاصلہ پر ایک میدان اور ایک چھوٹا سا مسجد ہے وہاں پر ہزار مسلمانوں کے قبرستان بھی ہے اس قبرستان میں دفن کرنے کے لئے مجسٹریٹ اور تحصیل دار اور سپال چیر میں صاحب وغیرہ نے اجازت دیا وہ صاحبوں نے وہ میدان میں پہلے سے جا کر تیار رہا احمدی پھین تیس آدمیوں نے اس احمدی طفل الصغیر کے جنازہ اٹھا لیا یہ تاشا دیکھنے کے لئے قریباً پانچ ہزار آدمیوں کے انبوه کے انبوه احمدیوں کے چو طرف گھیرے ہوئے قریباً دو میل کے فاصلہ پر لگیا بلکہ کئی پولیس احمدیوں کے حفاظت کے لئے چاروں طرف موجود ہیں اس لئے بغیر مارے پیٹے سلامتی کے ساتھ بچہ کو دفن کر دیا قبر خود احمدیوں نے کھودا۔ بعد دفن ہونے کے پولیس نے تمام احمدیوں کو حفاظت کے ساتھ اپنے اپنے گھر تک پہنچا دیا۔ خدا تعالیٰ اس گورنمنٹ عالیہ کے دولت اور سلطنت ہمیشہ قائم اور دائم رکھے یہ خبر ہم کو اب تک معلوم نہیں ہو کر یہ کافر کو پھر مسلمانوں کے قبرستان میں کھنڈے کیلئے راجا صاحب کی اجازت دیا۔ یہ قبرستان بھی راجا صاحب کا ہی کہا جاتا ہے قاضی صاحب کا حد کا اندر بھی ہے یا راجا صاحب کا بغیر اجازت سے مجسٹریٹ نے جسرا اجازت دیا ہے یہ یا راجا صاحب حکم دیا ہے ہم نہیں جانتا اب جو خبر ہدیہ خطوط آ رہا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ بستی میں بہت گولال اور شور ہے۔ راجا صاحب اور قاضی صاحب حکم کر رکھا ہے کہ کوئی پیارسی آدمی کوئی چیز احمدیوں کو کھانے کے ضروری اشیاء کو احمدیوں کے گھر والوں تک فروخت نہ کیا جاوے اگر کوئی آدمی احمدیوں کو فروخت کر لیا تو اسکو بھی قادیانیوں میں شامل کیا جائیگا اور اس کا بھی نکاح اور میت کو سخری کیا جائیگا اس حکم سے بستی فالے ڈر گئے اور ڈر کے مارے کچھ نہیں کر سکتا احمدیوں پر ظلم کی پہاڑ ٹوٹ پڑا ہے اس ظلم عظیم کو سہنے کی طاقت نہ ہونے کے سبب اب تاک تین چار احمدی احمدیت کو چھوڑ کر غیر احمدیوں کے توبہ سے (بظاہر) مرتد بھی ہو چکا۔ اس لئے

باقی احمدیوں کو بھی زیادہ تکلیف دینے سے یہ لوگ بھی احمدیت کو چھوڑ کر کھڑے ہونے کا امید عیزہ احمدیوں کو ہو چکا ہے بستی میں غیر احمدیوں کے جو جو ظلم کی داستان خطوط میں لکھا ہے۔ اس سے فضل عمر وہ بڑھ نہیں سکتا بہت سے احمدیوں کے بہت و عیزہ رشتہ جو پہلے غیر احمدیوں سے شادی کر چکے ہیں وہ لوگ طلاق دینے کی دھم کی دھمکی دے رہا ہے۔ ایسے ایسے باتوں کو سمجھو انہیں رکھتا بلکہ ملک میں امن نہیں راجا صاحب نے کام کرنا لوگوں کو پیسے کی زور سے اپنی طرف کھینچ رکھا ہے یہ راجا کو سلطان علی راجا کے نام سے پکارا جاتا ہے یہ نام فقط لوڑو کی ایک مہربانی ہے اسکو کچھ حکومت نہیں۔ ہاں بستی میں کچھ نیا حیثیت اسی کی ہے وہ جو حکومت ہے وہ بستی پر ہے کیونکہ بستی میں زیادہ مسجد اور قبرستان وہ زبردستی سے کھائے ہائے کر رکھا ہے اس لئے بستی کی کھانہ کھانا بچا نہ ہو گا یہ انصاف پسند ازاں داد اور ہر ایک قوم و مذہب کو انصاف میں جگہ دینے والا برٹش دربارش انکو میٹرڈ کے سارے تھے یہ ظلم الامان۔ الامان اسے میرے آقا ہم احمدیوں نے ہمارے بستی میں یہ حالت میں رہتے ہیں کہ اگر ہم کو عیزہ احمدیوں نے مار ڈالے تب بھی ایک گواہی ہم کو نہیں مل سکتا ہے۔ اور ہر ایک تحصیل دار کا نام لکھا تھا وہ ایک نااہل مسلمان ہے وہ کئی سال سے کنٹرول میں ہی رہتے ہیں وہ صاحب پہلے بریو اور ہر بلینجز قادیان کو خریدنا بھی تھا اب بھی ہے یا نہیں ہم کو معلوم نہیں۔ شیخ ذی عزت اور ذی رسوخیت آدمی ہے۔ اس کے ساتھ ہمارے مہربان گورنمنٹ کی ایک عہدہ دار بھی ہے اس لئے ہم ان پر ناپاک ظن رکھتے ہیں۔ اسے آقائے من بہت سے آدمیوں کے دشمنی ہم احمدیوں پر اس تعلیم سے زیادہ ہوتے نظر آتا ہے کہ جو ۱۹۱۴ء کی فروری کے بریو میں ترکی کے متعلق حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی اور حضور کی ایک تعلیم ہمارے برٹش گورنمنٹ اور ترکی کے بارے میں شائع کی تھی اس دن سے بہت سے مسلمان لوگ ہم احمدیوں کے سلطنت ترکی کے دشمن خیال کیا جاتا ہے۔ میرے آقا آپ اس ظلم عظیم کو فرو کرنے کے لئے کچھ کام کیجیگا ایک میسجیل

